



完成高考成人礼，“00后”从容向前

学习新技能、打工体验生活，有主见、有想法，他们的考后规划很丰富

本报6月8日讯(记者 罗静 马玉姝 巩悦悦 樊舒瑜) 8日17时,2018年高考结束,首批“00后”考生们走出考场。不管结果如何,对于接下来的生活,他们已经有了规划。

高考已不再是“独木桥”,“00后”的选择也越来越多元化。作为2000年出生的新一代,在父母眼中,他们是有主见、有想法、有个性的一代;在老师眼中,他们是爱思考、敢质疑、有规划的学生。

来自淄博市第十一中学的考生小张说,他打算利用这个假期去学游泳。“我小时候就学过游泳,但是学得时候呛了几口水,此后就没再学过。这么多年了,总感觉不会游泳是一大遗憾。所以,我打算考试结束后就去学游泳。这次,我不会中途放弃了。”小张说。

“女儿特别有主见,她喜欢唱歌,但是在高三上学期才决定放弃艺考和特长生招生,选择综合性大学,她想到北京上学。”考生家长李女士告诉

记者,孩子已经对我说她高考后的打算了,她说准备先和同学一起去外地旅游,回来之后再专心把驾照考出来。

除提高自己的各种能力外,有的考生已经接受到了兼职的邀请。“都说高考这段时间是我们人生中知识储备最丰富的时候,我打算把我掌握的这些知识和技能教给下一届的高考生。”来自淄博市第十一中学的学生小徐说。据悉,他之前在济南一个画室学习绘画,最近他接到了画室的

邀请,“让我去兼职,教下一届或者下下届的美术高考生画画。我觉得这是一个不错的机会。出去锻炼锻炼也是一种生活体验,希望自己也能在这个过程中中学到更多的东西。”

“儿子曾和我交流过考后规划。”家长李女士说,“等考试一结束,他想先和同学到武汉、重庆旅游。旅游一回来,他就找份兼职,体验下生活。我也支持他去外面多看看,长长见识。”李女士说,儿子很有主见,平时有些事也不让家里操心。

募集爱心笔 捐给山区孩子



爱心笔募集活动得到考生积极响应。本报记者 李洋 摄

本报6月8日讯(记者 樊舒瑜) 最后一场考试结束后,在淄博市实验中学考点外,一批志愿者的身影引人注目,他们募集考生的考试文具捐给山区孩子。

记者了解到,这次活动是由淄博麦田计划公益组织联合淄博实验中学青芒社团共同举办的。志愿者们说明情况后,考生们都毫不犹豫把自己的文具捐了出去。

“能为贫困山区的孩子们做力所能及的事,从心底觉得开心。”淄博实验中学高一学生、青芒社团成员张楚吟说。

“今年是淄博实验中学青芒社团的志愿者第四年参与发起回收高考文具的活动,清点完后,会由我们麦田计划的工作人员送到山区孩子们的手中。”淄博麦田计划党支部书记赵春雷介绍,这次在张店三个考点及高青、淄川、桓台都设置了爱心笔捐赠点,希望孩子们从点滴小事做起,可以培养他们的公益意识。

桓台公路局: 严防涉路工程噪音 护航高考

本报讯 桓台公路分局立足本职,多措并举为高考保驾护航,通过确保全县国省干线安全畅通,为试卷安全顺利运达、考生安全畅通赴考提供基础保障。

桓台公路分局重点加强对车流量大、各类出入口路段及桥涵等关键路段的值守巡查,严防交通拥堵,严防涉路工程在高考期间施工产生噪音,为高考顺利进行创造良好的公路通行环境。(高玉霞)

高新区综合行政执法局: 中高考禁噪期 加强夜间巡查

本报讯 为确保广大考生在中高考期间有一个安静的复习、考试和休息环境,淄博市高新区综合行政执法局提前备战,5月底,给全区范围内渣土运输公司分别下达《关于加强中高考期间环境噪声管理的通告》,确定6月6日20:00至6月13日6:00为中高考禁噪期(每日20:00至次日6:00)。

6月5日夜间开始,该局实行24小时值班制度,一旦接到值班室电话指令,执法人员立即赶赴现场进行处置。渣土办执法人员时刻保持夜间上路巡查,即时处置考点周边渣土运输噪声源,严厉打击各类噪声污染。(高银乐)

儿子考场内答题,父亲考场外执勤

沂源县公安局南麻派出所民警刘军以这样的方式陪儿子高考

8日是全国高考的最后一天,在沂源县第二中学考点外,正在执勤的沂源县公安局南麻派出所民警刘军今年多了一个送考家长的身份。“今年儿子在考场内考试,而我负责考场外安全保卫,我们一起加油!”

本报记者 胡泉
通讯员 公为进

连续六年护航高考 今年成了送考家长

谈及儿子今年参加高考时,刘军坦言也想像其他家长一样好好陪陪儿子,毕竟高考对于每一个考生来说都尤为重要,但考虑到工作任务,他选择了坚守岗位。“从警23年来,自己一直忙着工作,陪伴儿子的时间也不多,就在高考前,孩子高三复习最紧张的时候,我还是要忙着工作,一个星期只能和孩子见一两次,孩子的学习基本上靠自己。当知道自己可以在孩子的考点外执勤时,心里感觉真的很高兴,毕竟高考是孩子人生的大事,这时我可以陪着他。”刘军告诉记者。



刘军与儿子击拳互勉。

本报通讯员 白先伟 摄

据介绍,今年刘军在沂源县第二中学考点外为高考护航已经是第6年。刘军说:“以前参与高考安保的时候,虽然看到那么多家长脸上挂着紧张、焦虑,但心里真还没有今年感受这么深,看到孩子进考场的那一瞬间,心里就像被揪住了一样,真的害怕孩子会在考场里发挥不好,希望孩子能够在考

试时考出好成绩。所以每考完一场看到孩子开心地出来,也就安心了。”

击拳互勉 父子俩一起加油

8日上午的考试刚刚结束,刘军的儿子身穿运动服背着书包走出考场,他首先看到了父

亲,径直走了过去,抬起手与刘军击拳,并告诉刘军:“爸,今天考得不错。”刘军回答道:“保持状态,我们一起加油!”随后两人相视一笑。

在采访最后,刘军告诉记者:“高考后我还要继续执行任务,陪孩子的时间还是不多。但是还是希望工作不忙了,能够多陪陪儿子。”

摆摊商家少了,陪考家长少了,考点外一年比一年干净

去年1天捡三四袋垃圾,今年1天捡一袋

本报6月8日讯(记者 罗静 樊舒瑜) 8日,是高考的最后一天。以前高考期间满地单页、塑料瓶的景象不复存在。据在淄博中学考点打扫卫生的环卫工人介绍,今年高考期间1人1天也就捡拾1袋垃圾,比去年1人1天捡拾三四袋垃圾少很多。

王女士是一名在淄博中学考点打扫卫生的普通环卫工人。她已经连续多年在高考期间负责淄博中学考点的卫生工作。据王女士介绍,她们一共7个人负责淄博中学考点这一片的卫生工作。每天上班,她们都一手拿着捡拾垃圾的夹子,一手拿着装垃圾的布口袋。

“去年在这摆摊的商家还不少,今年明显少了。陪考的家

长也少了,人们素质也提高了。今年我一个人一天捡了一袋子的单页和瓶子,去年我一个人一天就得捡三四袋子的单页和瓶子。”王女士说,“去年高考期间回到家累得腰酸背疼,胳膊都抬不起来了,累得连饭都不想吃。今年就轻松多了。”

此外,记者在淄博实验中学考点外也发现,今年地上的垃圾明显比往年少很多。据了解,赵女士已在淄博实验中学片区从事环卫工作近5年。她说,考点外的垃圾一年比一年少,虽然去年的垃圾就很少了,今年比去年还要少一半。

环卫工人徐女士已经在淄博实验中学片区工作近3年,这几年高考让她感触最深的是,



志愿者正在捡拾地上的少量垃圾。

本报记者 李洋 摄

考场外不仅陪考家长少了,垃圾也逐年减少,今年比去年也少了一大半。她回忆称,第一年

参加打扫考点外卫生时,每一科考试结束,都是用扫帚扫,但今年,单靠手捡就能捡拾干净。